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令和６年２月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和６年２月２１日（水）１５時３０分～１７時１０分 

２．開催場所 松浦市保健センター研修室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）議案第  １  号 松浦市立上志佐小学校特別転入学に関する要綱の一部改正について 

（２）議案第  ２  号 令和６年度松浦市立小中学校教職員の人事内申について 

（３）協              議 「第８回つばき杯争奪少年軟式野球大会」の後援について 

（４）報    告 専決処分の承認について 

（５）報    告 教育財産の用途変更について 

（６）そ  の   他  

（７）報              告 松浦市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

（８）報              告 学校評議員の委嘱について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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本日は、２月定例会にご出席ありがとうございます。つい先日、新しい年に

なったと思っておりましたら、もう今日は２月２１日であります。１月は往く、

２月は逃げる、３月は去ると言いますが、正に月日が経つのが速く感じており

ます。今年度もあと１か月と１週間となりました。３月議会も近くなってまい

りました。しっかりと乗り切って、まとめを行っていきたいと思います。本日

もどうぞよろしくお願いいたします。只今から令和６年２月松浦市教育委員会

定例会を開会いたします。本日は氏山委員より欠席の連絡があっておりますが、

定足数には達しておりますので、本会議は成立いたしております。本日の付議

案件は、先にお知らせしておりました、議案２件、協議１件、報告２件に加え、

本日配布いたしました報告２件についても、ご審議をお願いしたいと思います。

なお、日程第５ 議案第２号につきましては、本日の日程の最後といたします

とともに、関係課長のみを残しまして、非公開での審議とさせていただきたい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

【了承】 

それでは、日程第５ 議案第２号につきましては、最後に非公開での審議と

いたします。それでは早速議事を進めてまいります。日程第１「会期の決定」

については、本日１日間とすることでよろしいでしょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、３番吉住委員、１番石黒委員にお願い

します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。１月３０日に教員１年目の初任者研修と

いうのがありまして、その時に話をする機会がありました。３点、話をいたし

ました。１点目は健康と笑顔を大切にということ、２点目は子どもと遊ぶ先生

で居続けること、３点目が進歩することが継続の秘訣ということについてでし

た。大きな進歩はいらないので、小さな進歩の積み重ねが、これからの教員人

生を続けていくうえで大事、だから小さな進歩のために学び続けることが大切

です、という話をしたところです。２月に入りまして、２月３日に第１６回鷹
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島町リレーマラソン大会がモンゴル村で開催され、佐賀県からも含め、約４０

チームの参加があり大変盛り上がりました。吉住委員も大変お疲れ様でした、

ありがとうございました。鷹島中の生徒や校長先生が一生懸命走っている姿を

見て、嬉しく思ったところです。また、２月７日から８日にかけまして、第４

回都市教育長協議会が対馬市で開催されました。各市の ICT 教育の現状や、次

年度の５月に全国大会が長崎市で開催されます。そのことについても協議を行

ったところです。２月１６日の今福中学校への教育委員学校訪問には同行でき

ずに申し訳ありませんでした。最後に昨日、文化財保護審議会に出席いたしま

した。今西前教育長も委員となられ出席しておられました。委員の皆さまから

は文化財課の頑張りを認める発言や建設的な意見が多く、大変嬉しく思ったと

ころです。次年度へ活かしていきたいと思います。以上で私の報告を終わりま

す。 

（以下、各課の報告） 

１月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

１／３０  例規審査委員会（２／２、２／５、２／１４） 

１／３０  福島地区小中学校 PTA 要望書手交 

２／６.７  令和５年度長崎県都市教育委員会庶務担当課長会議（島原市） 

２／７.８  第４回長崎県都市教育長協議会（対馬市） 

２／１５  市議会臨時会 

 ２／１６  教育委員学校訪問（今福中学校） 

 ２／１７  原子力防災訓練 

（今後の予定） 

 ２／２２  長崎県育英会臨時評議員会 

 ３／１   市議会定例会 

 １月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

１／２６   県・市研究指定鷹島小学校研究発表会 

 ２／１.２  長崎県公立高校入学者選抜（前期） 

 ２／９    第２回松浦市通学路安全推進会議 

 ２／９    消防署内意見発表会 

 ２／１５  星鹿小学校通学路検討会 

 ２／１７  県原子力防災訓練 

（今後の予定） 

２／２８  鷹島地区 信号機設置の要望書提出 

３／６.７  長崎県公立高等学校後期選抜 

３／１２  市内中学校卒業証書授与式（調川中・今福中・福島中・鷹島 

中） 

 ３／１４  市内小中学校卒業証書授与式（御厨中・志佐中・青島小中） 

３／１５  市内小学校卒業証書授与式（青島小を除く） 

３／２２  市内小・中学校修了式 

１月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

１／２５  少年センター役員会 

１／２６  第 70 回郡市対抗県下一周駅伝大会 

１／２８  オーストラリア・デー・イベント 

１／２８  移動図書館車デザイン画提供記念事業（川端誠氏講演会） 

１／２９  移動図書館車デザイン画提供記念事業（川端誠氏絵本ライブ） 

２／１   ながさき県民大学運営委員会（県庁） 

２／２   第 2 回県少年補導センター連絡協議会所長会（web） 

２／３   第 16 回鷹島町リレーマラソン大会 

２／３   上志佐公民館作品展（～4 日） 

２／６   県都市教委社会教育担当課長会議（～7 日 島原市） 

２／７   長崎県スポーツ表彰・県スポーツ教育長顕彰表彰式（長崎市） 
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２／９   市少年補導委員研修会 

 ２／１３  長崎県スポーツ協会表彰式（長崎市） 

 ２／１５  青色回転灯パトロール車講習懇談会 

 ２／１８  MIFA 世界のクッキング講座 

（今後の予定） 

２／２２  第 3 回図書館協議会 

２／２５  家読活動推進事業 講演「きらめきのハープ 絵本の新しい世 

界」 

 ３／２   市文化・スポーツ功労表彰式 

 １月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

１／２７  我がまち元寇再発見事業 公開シンポジウム（長崎市） 

１／２９  令和５年度第３回松浦市文化財保存活用地域計画策定協議会 

１／３０  鷹島海底遺跡発掘調査成果報告会（池田教授） 

２／５   能登半島地震に係る石川県への職員派遣（～11 日） 

２／２０  文化財保護審議会 

（今後の予定） 

２／２３  鷹島海底遺跡調査指導委員会 

ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 

今福中学校への教育委員学校訪問、お世話になりました。給食の時に、案外

ざっくばらんに子どもたちと自由に話すことができたので、こんなに気持ちよ

く受け入れてくれたのだなという思いを持ちました。その後の校長先生との話

ですごいなと思ったのは、アウトプットを考えていると。どうしても学力が上

がらないけど、その中で理科の点数が高い。その先生に聞いたところ、どうい

うふうにしてやったのかを、何回も何回も言わせて定着をさせていると。イン

プットではなくてアウトプットでやっているとことを話されていて、なるほど、

そういうふうに取り組まれているのだなと。来年度あたりから、帰りの会後の

勉強会なども考えているとお聞かせいただいて、ありがたかったなと思って訪

問させていただきました、ありがとうございました。 

私も三年生の教室だったのですけれど、色々質問をしてこられて、楽しい食

事会をさせていただきました、ありがとうございました。 

三年生が石黒委員、前田委員が一年生、市長は二年生でしたか。 

市長は氏山委員と二年生の教室です。私は宮本補佐と三年生の教室でした。

二年生は市長へ図書室の本の充実や、貸し出しのシステム化とか色々と要望を

されたそうです。 

他にございませんか。 

文化財課、能登半島地震による石川県の派遣、お疲れ様でした。水産課の職

員も行かれたとのことで、教育とは関係はないのですけれど、私が漁師という

事で。石川県の沖は本来、スルメ、イカの漁場なのですね。北海道、青森の船

が石川県の沖でイカの漁をしたいのだけれども、地震の影響で石川県の港へ船

が入れない、そのため、九州へ南下してきている。九州も本来は石川県沖で漁

をしたいが行けない。そういった状況で苦慮しているということを機会があれ

ば報告していただきたいなと思います。 

他にありませんでしょうか。 

前も言ったのですけれど、生涯学習課、１月２８日、２９日の川端誠先生の

講演会、２８日は行けなかったのですけれど、行った人から大変良かったとお

っしゃられてサインももらっていたのを見せていただきました。２９日もあり

がたかったです。読み方をどういうふうにしたらいいのかという私たちも悩ん

でいるところがありまして、そこを解決していただいて。最終的には「思うよ

うに読んでいいのですよ。」と言われたのが何よりでした。ありがとうござい

ました、楽しかったです。 
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他にありませんか。なければ次に教育長提出案件の審議にうつります。日程

第４ 議案第１号「松浦市立上志佐小学校特別転入学に関する要綱の一部改正

について」を議題といたします。 

６ページをお願いします。日程第４ 議案第１号 松浦市立上志佐小学校特

別転入学に関する要綱の一部改正について、松浦市立上志佐小学校特別転入学

に関する要綱を一部改正したいので、教育委員会の議決を求めるものでござい

ます。提案理由でございますが、文部科学省統計調査において各種体験活動の

経験が児童生徒の非認知能力（自尊感情、精神的回復力、がまん強さ、精神的

健康等）にプラス効果があることが示された。この調査結果を受け、従来から

自然体験を含む各種体験活動を地域と共に実施している上志佐小学校へ市内ど

こからでも転入学できるよう、文部科学省「学校選択制等就学校指定に係る制

度の弾力化」に基づき、現行の「松浦市立上志佐小学校特別転入学」の対象者

を「松浦市立志佐小学校区に居住するもの」（特定地域選択制）から「松浦市

内に居住するもの」（特認校制）に広げるため、要綱の一部を改正するもので

ございます。７ページに改正する告示の内容を示しております。８ページが新

旧対照表となっております。９ページ、１０ページが申請書、通知書の改正内

容となっております。ご審議よろしくお願いいたします。 

説明がおわりましたが、このことについて何かご質問等はございませんでし

ょうか。 

申し込みはいつからでしょうか。 

実際のところは、令和６年度の１０月、就学時健康診断の折に新一年生、二

年生以上については４月になって、まず校長へ校長研修会等を通じて説明し

て、それから保護者へ説明する計画を考えております。 

他にありませんでしょうか。 

９ページですけれども、児童氏名欄が２名記入できるようになっています

が、これは兄弟を想定してのものですか。 

その通りです。 

他にありませんか。なければ採決いたします。日程第４、議案第１号につき

ましては、原案通りで可決することに異議はありませんでしょうか。 

【異議無し】 

異議なしと認め、日程第４ 議案第１号については、原案のとおり決するこ

とにいたします。続いて、日程第６ 協議「「第８回つばき杯争奪少年軟式野

球大会」の後援について」を議題といたします。 

１３ページをお願い致します。日程第６「第８回つばき杯争奪少年軟式野球

大会」の後援について、標記の件につきまして、松浦市教育委員会共催・後援

等取扱要領の規定に基づきまして協議をお願いするものでございます。次のペ

ージをお願いいたします。後援の申請となっております。申請者ですが、福島

ブルーアイランズとなっておりますが、主催者はつばき杯実行委員会でござい

ます。下段の主催者団体の欄に追記しておりますが、手続き上、この大会に参

加される福島ブルーアイランズからの申請となっております。期日が令和６年

４月１３、１４、２０日というところでございます。会場は福島総合運動公園

ソフトボール場、福島養源小学校グランドを使用されます。事業の趣旨でござ

いますが、学童野球というスポーツを通じて、強い『心』確かな『技』基礎と

なる『体』づくりを目指し併せて選手同士の『交流』とチーム間の『親睦』を

図ることを目的に開催する。というところでございます。小学生の野球大会と

いう事で、後援が県北軟式野球連盟、後援予定としてダイワマルエス㈱、チー

ム参加費８，０００円、地域企業より広告協賛金収入が見込まれることになっ

ております。１５、１６ページに実施要項、大会規定となっております。今回

が第８回の大会ですけれど、初めての後援申請となっております。これまで７

回開催されておりますが、大体２４チームが参加されております。松浦からは

２チーム程度なのですけれど、松浦以外からは佐世保、平戸、伊万里、唐津、
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有田、武雄の方から参加をいただいており、パート別の総当たり戦で開催され

ております。内容は以上でございます、ご審議方よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

 【質疑無し、承認】 

次に、日程第７ 報告「専決処分の承認について」を議題といたします。 

１７ページをお願いいたします。専決処分の承認について、「ふるさとのお

宝発見講座」の後援について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱い要領第６

条第２項の規定により別紙のとおり専決処分したので、これを報告し承認を受

けるものでございます。１８ページをお願い致します。共催等の申請に対する

決定通知でございまして、２月５日に後援を承認するという通知を発行してお

ります。続きまして１９ページをお願い致します。後援の申請書でございまし

て、２月１２日に開催されております。事業の内容でございますが、松浦市所

有の「蒙古襲来絵詞（複製）」を実際に見ていただきながら、文化財課職員の

協力を頂き講座を開催いたしました。これは出前講座を活用して開催いたして

おります。２０ページにふるさとのお宝発見講座計画書とございますが、これ

まで文化協会では令和元年から毎年、ふるさと発見講座というものを開催され

ておられます。元年度は市が、２年度は市と教育委員会が後援をしていたとこ

ろです。３年度、４年度は開催されているのですが後援の申請はありませんで

した。５年度は改めて市教育委員会へ後援の申請があったものでございます。

これまでどういった講座をされているかというと、ふるさとの歴史と文化とい

う事で松浦の歴史を探るとして、史談会から講師をお招きしたとか、今回もで

すが、出前講座を活用して文化財課から講師を招いて松浦党についての座学と

か、現地での視察などの講座を開催しているものでございます。内容は以上で

ございます、よろしくお願いいたします。 

文化財課長、補足はありませんか。 

今年は山口補佐が蒙古襲来絵詞の世界をテーマに、講演と実物を見ながら説

明を行いまして、３４名の参加がありました。好評でした。 

このことについて、何かご質問等はありませんでしょうか。 

申請は３０日前までにしないといけないとなっていますよね。 

１月２５日に出され、受付２６日です。 

２月１２日に開催で期限を過ぎてからの申請で専決というのはどうなのでし

ょうか、一応は決まりなので。 

今後はこのようなことがないようにしてください。 

よろしくお願いします。 

今後はこのようなことがないようにいたします。 

よろしくお願いします。今回については了承という事でよろしいでしょう

か。 

【了承】 

つづいて、日程第８「教育財産の用途変更について」を議題といたします。 

２１ページをお願い致します。日程第８ 報告 教育財産の用途変更につい

てということで、教育財産の用途を廃止し、普通財産としたので報告をするも

のでございます。財産の表示として、まず建物ですけれども、福島教職員住宅

第２号～第６号、所在地は松浦市福島町塩浜免６７９番地６、構造は木造、延

床面積が５４．０６㎥×５戸でございます。土地に関しましては、同所在地の

地目は宅地、面積が１５１４．２３㎡、建物、土地いずれも処分年月日は令和

５年６月３０日となっております。次ページに字図を添付しておりますのでご

参照ください。建物は紙面の中央当たりにあります、３戸、２戸と並んでいる

建物でございます。周りを囲む薄い赤線がその土地を示しております。報告は

以上でございます。 

ただ今のご報告について、何かご質問はありませんでしょうか。ここは私も
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以前住んでおりました。 

 この後、普通財産としてどうされる予定でしょうか。 

会計課の方で財産の試算をしておりまして、それから公募する、公売に出す

予定でございます。 

現状のままでしょうか。 

建物は現状のままで、解体費を差し引いた金額を算出いたしまして、公売に

出す予定でございます。 

他にありませんでしょうか。 

【なし、了承】 

続きまして、本日配布いたしました追加案件について審議をお願いしたいと

思います。日程第１０ 報告「松浦市いじめ問題対策委員会委員の委嘱につい

て」を議題といたします。 

追加資料２ページをご覧ください。日程第１０ 報告 松浦市いじめ問題対

策委員会委員の委嘱について。標記について、別紙のとおり委嘱いたしました

のでご報告をいたします。追加資料３ページをお開きください。松浦市いじめ

問題対策委員会委員名簿となっております。委嘱期間については記載の通りで

す。４人の方を委員として委嘱しておりまして、経歴についても記載しており

ます。ご審議方よろしくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

 【質疑無し、了承】 

 続いて、日程第１１ 報告「松浦市学校運営協議会委員の委嘱について」を

議題といたします。 

追加資料４ページになります。日程第１１ 報告 松浦市学校運営協議会委

員の委嘱について。標記について、別紙のとおり委嘱したので報告をするもの

でございます。５ページをお開きください。松浦市立今福小学校及び今福中学

校のコミュニティスクールに伴う学校運営協議会委員の一覧となっておりま

す。立ち上げに向けた人選が進んで委員が決まり、こちらへ報告がきましたの

で、委嘱させていたただいたものです。小中学校長も併せて１５名で構成され

ております、ご審議賜りますようよろしくお願いいたします。 

ただいま、説明がありましたが、何かご質問等はありませんでしょうか。 

コミュニティスクールは、いつからの予定ですか。 

コミュニティスクールの立ち上げはもう既に始まっております。 

５年度からですか。 

はい、今年度からです。 

市内で既にいくつありますかね。 

上志佐、福島、鷹島、調川、今福、５つ目になります。年度当初からの予定 

でありましたが、なかなか人選が決まらなかったとのことです。 

他にありませんか。 

【なし、了承】 

続いて、日程第６ その他にうつります。まず、委員の皆様方から何かござ

いますか。 

先月の定例会で報告があったのですけれど、１月１９日にまつうら出前講座

の国遺跡鷹島神崎遺跡の講義（福島中学校）を内野課長にしていただいて、大

変好評だったという事で、子どもたちの感想を少し報告させていただきたいと

思います。 

・鷹島に行った時に実物を実際に見て、驚いた。 

・水中考古学という学問があることを知った。 

・船や碇を発見するときは命がけだと聞いて、目の前で見ることができるの 

はありがたいことだと思った。 

・国遺跡が松浦にあるということ、教科書に載っているものがここにあると
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いう事に驚いた。 

以上です。 

他に何かありませんでしょうか。なければ事務局からお願いします。 

 ３月の定例会と総合教育会議の日程についてですが、事務局案として、３月

２９日金曜日の１５時からといたしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 【了承】 

他にありませんでしょうか。他になければ、日程第５ 議案第２号に入らせ

ていただきます。冒頭にご承認いただきました通り、非公開として、関係課長

以外は退席とさせていただきます。 

【非公開】 

以上をもちまして、令和６年２月定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 
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